UNITED NATIONS ST



Distr.

GENERAL

ST/SG/AC.10/29/Add.1/Corr.1 13 May 2003

ENGLISH

ORIGINAL: ENGLISH and FRENCH

COMMITTEE OF EXPERTS ON THE TRANSPORT OF DANGEROUS GOODS AND ON THE GLOBALLY HARMONIZED SYSTEM OF CLASSIFICATION AND LABELLING OF CHEMICALS

REPORT OF THE COMMITTEE OF EXPERTS ON ITS FIRST SESSION

(Geneva, 11-12 December 2002)

Corrigendum 1

PART 1

Chapter 1.4

The correction concerning the title and nota 1 under the title does not apply to the English

1.4.3.2.2 (h) Delete "the security of".

PART 2

version.

Chapter 2.4

2.4.2.3.2.3 In the amendment concerning the title of the paragraph, replace "in packages" with "in packagings".

In the text to be added before Note 1, add the following sentence at the end: "For substances permitted in IBCs, see packing instruction IBC520, and for those permitted in tanks see portable tank instruction T23.".

Replace the last amendment to this paragraph with the following:

"Delete note 2. As a consequence, "NOTE 1" becomes "NOTE"."

Chapter 2.5

2.5.3.2.4 In the amendment concerning the title of the paragraph, replace "in packages" with "in packagings".

In the amendments concerning the notes after the table, in note 1, replace "Boiling point diluent type B" with "The boiling point of diluent type B".

Chapter 2.6

2.6.3.2.2.1 Insert the following missing micro-organisms to the list under UN 2814:

UN Number and Proper Shipping Name	Micro-organism
UN 2814	Mycobacterium tuberculosis (cultures only)
Infectious substances	Nipah virus
affecting humans	Omsk hemorrhagic fever virus
	Poliovirus (cultures only)
	Rabies virus
	Rickettsia prowazekii (cultures only)
	Rickettsia rickettsii (cultures only)
	Rift Valley fever virus
	Russian spring-summer encephalitis virus (cultures only)
	Sabia virus
	Shigella dysenteriae type 1 (cultures only)
	Tick-borne encephalitis virus (cultures only)
	Variola virus
	Venezuelan equine encephalitis virus
	West Nile virus (cultures only)
	Yellow fever virus (cultures only)
	Yersinia pestis (cultures only)

2.6.3.2.6 Replace "An alive animal" with "A life animal".

Chapter 2.7

Add at the end of the first amendment to this Chapter the following missing text: "and "Industrial package Type 3 (Type IP-3)" with "Type IP-3 package"."

PART 3

Dangerous Goods List

In the amendments concerning the following UN Nos.:

UN 1748 (PGIII)Add "PP85" in column (9).

UN 2857 This correction does not apply to the English version.

UN 2880 (PGIII)Add "PP85" in column (9).

UN 2900 Add at the end: "and add "BK1 BK2" in column (10).".

UN 3378 (PGIII)Delete "PP84" and ", B13" in column (9) and add "BK1 BK2" in column (10).

Add the following amendments:

UN Nos. 1392, 1420 and 1422 Delete "IBC04" in column (8) and "B1" in column (9).

UN 1744 Add "PP82" in column (9).

Chapter 3.3

SP247 Delete the amendment to this special provision. (See explanations for wooden barrels below).

PART 4

Chapter 4.1

- 4.1.4.1 **P620** In the amendment for (b), replace "A rigid packaging" with "A rigid outer packaging".
- 4.1.4.2 **IBC04** Delete the amendment to this packing instruction.

PART 6

Chapter 6.1

Wooden barrels

Amendments to Chapter 6.1 concerning wooden barrels were adopted by the Committee on the basis of a proposal by the International Organization for Standardization (ISO) in ST/SG/AC.10/C.3/2001/24 that 6.1.5.7 should be deleted on the grounds that no testing body had ever carried out the cooperage test. Consequently ISO proposed to delete also 6.1.4.6 and to amend special provision 247 and PP2 in packing instruction P001.

When preparing the thirteenth revised edition of the Recommendations on the Transport of Dangerous Goods, Model Regulations, the secretariat noted that:

- (a) some consequential amendments had been omitted (deletion of 6.1.5.2.4 and reference to wooden barrels in 6.1.5.3.1);
- (b) Ethyl alcohol (UN 1170) and alcoholic beverages (UN 3065) could now be transported in any kind of unspecified and untested wooden barrels, without any quantity limitation;
- (c) in view of (b) above, special provision 247 would no longer make any sense.

Since these consequences are not related to the original ISO proposal which concerned the cooperage test only, the secretariat consulted the Chairman and Vice-Chairman of the Committee and it has been agreed that, for the time being, only the cooperage test (6.1.5.7) should be deleted from the Model Regulations. As a consequence, the following corrections to ST/SG/AC.10/29/Add.1 are to be made:

Delete the amendments to paragraphs: 6.1.2.7, 6.1.4.6, 6.1.4.18.1.1, 6.1.4.18.2.2, 6.1.4.19.2.2 and 6.1.4.19.2.4, 6.1.4.18.2.3 and 6.1.4.19.2.5, 6.1.4.18.2.5, 6.1.4.18.2.6 and 6.1.4.19.2.8, 6.1.4.18.2.7 and 6.1.4.19.2.9, 6.1.4.18.2.9, 6.1.4.19.2.10, 6.1.5.2.5 and 6.1.5.3.2.

6.1.3.6 This correction does not apply to the English version.

Chapter 6.2

- 6.2.2.1.1 Delete "except that" (once) before "inspection".
- 6.2.2.5.2.4 (d) This correction does not apply to the English version.

Chapter 6.4

6.4.6.1 Add the following amendment at the end:

"Delete the current last sentence ("The package shall also meet ... fissile properties of the material.").".

Chapter 6.8

6.8.3 and

6.8.3.1.2 This correction does not apply to the English version.

6.8.3.4.1 This correction does not apply to the English version.

PART 7

Chapter 7.2

7.2.4 This correction does not apply to the English version.
